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Nombre: . e
Corso: 4° ESO A Examen IX
Fecha: 27 de abril de 2023 Recuperacidn 2* evalvacidn
IES ABYLA (Ceuta)

La no explicacion clara y concisa de cada vno de los ejercicios implica una penalizacion del 25% de la nota

—Sx+3y<2
.- Representa la region del plano, indicando svs vértices, dada por las inecoaciones: @ puntos) 4 —x + 2 yY>0
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2.— Resvelve dos de los tres ecoaciones siguientes: @ pontos)

V2 2 p) X1 3%

X
a) —+——= =2 ¢)log, 82 =5
\/E X X+ X %

3.— Resvelve el siguiente sistema de ecuaciones no lineales: @ pontos)

4 .- Calevlar tres ndmeros natorales consecutivos tales gue su prodocto sea igual a cinco veces sv suma.
(1,5 puntos)

5.- Deben repartirse 400 € en partes iguales, entre varias personas. En el momento del reparto se retiran
cvatro, lo que aumenta en 5 € la parte de los otros. ;Codntas personas habia al principio? a5 puntos)

©.~ Calcula, de manera exacta, el diametro de un cono de 251 cm? de volumen sabiendo
que sv altora mide 150 milimetros. (1 punto) (Se permite la permuta de este ejercicio por el bonus)

Bonus.~- La resolucion de vna ecoacion de segundo grado se ha emborronado y hay partes que no se
aprecian.

ipvedes averiguar de que ecvacion se trata?
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38 Nota
Nombre: SOLUCIONES i
Corso: 4° ESO A Examen [X
Departamento d R . L ~
e,&;:,’;“;?cgs ¢ Fecha: 27 de abril de 2023 Recuperacidn 2* evaluacion

IES ABYLA (Ceuta)

La no explicacion clara y concisa de cada vno de los ejercicios implica ona penalizacion del 25% de la nota
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Por la definicion

de logaritmo .
¢) log,8* =5 N 2= o 2°=(27)77 o 2°=2 o
- 5=6x-9 —> ox=1 - 1:1—4 - J(:Z
2 3
o . . . K=yt =17

3.— Resvelve el siguiente sistema de ecvaciones no lineales: @ pontos) e =

} - } 4 +1) = ¢*=17 o> P +2y+1- 4> =17
{K—y:] {x:y+] (y ) Y Y Y Y

- 2y+1=177 - 2y=lo - y:%e - y=8 - x=y+1 > «x=9

SCD{x=9y=28}

4.- Calcolar tres ndmeros natorales consecutivos tales gue sv prodocto sea igual a cinco veces so suma.
(1,5 puntos)

Sea x el primer ndmero, ¥+1 serd el segundo y x+2 el tercero.

Como dice que el prodocto de los 3 ndmeros es lo mismo que 5 veces so suma, vamos a calcolar el prodocto y la suma
de los ndmeros:

& Producto: w(x+1)(x+2)=(x +u)(x+2)=x>+26" +" +2x =" +3¢" + 2«
& Soma: x+(x+1)+(x+2)=3x+3

Con todo esto, ya podemos plantear la ecvacion: x°+3x* +2x=5(3x+3) — £ +3x*=13xk-15=0, coyas

soluciones vamos a calcolar descomponiéndola en el prodocto de binomios mediante la regla de Roffini.

13 -13 -5
3 318 15 _
1 6 5 |0
-1 -1 -5 - K437 -13-15=0 <« (x=-3)(x+1)(x+5)=0 - <J(2:—1
1 5 |0
-5 -5 K}(?):—S
1[0

Como nos dicen que los ndmeros son natorales, desechamos las soluciones negativas y nos guedamos con x=3, por

tanto, Los nOmeros naturales consecutivos son: 3,4 y 5.

S.= Deben repartirse 400 € en partes iguales, entre varias personas. En el momento del reparto se retiran
cuatro, lo que avmenta en 5 € la parte de los otros. ;Cudntas personas habia al principio? a5 pontos)

Si llamamos % al ndmero de personas entre las que vamos a repartir los 400 € e y al dinero gque recibe cado
ono, el producto de ambos serd el dinero a repartir, y esa serd la ecvacion 1) del sistema:

1) %y =400
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Si en el momento del reparto se retiran 4, el ndmero de personas sera (x-4), y si cada vno recibe 5 evros mas, recibe
(y+5), y si moltiplicamos ambos resvltados obtenemos otra vez la cantidad a repartir, los 400 €, por tanto, la ecuacion
2) del sistema sera:
2) (x—4)(y+5)=400

Xy =400

Jontandolas las dos llegamos al sistema no lineal siguiente: {(K _4)(y+5)=100

. . . Xy =400 L
el coal, si operamos vn poguito, se transforma en otro egquivalente: {55_ 4y =20 mocho mas facil de resolver.
XY= 400 X = @ Por sustitucion 400 Operando 5
Se_4y—20 Y - SIF—l SE—20) - 2000-4y* =20y —
9= S5¢—4y=20 g

— 44" +20y-2000=0 — ¢ +5y-500=0 —> (y-20)(y+25)=0 —> y=20
Desechamos la solucion negativa puesto que el dinero a repartir tiene que ser positivo. Y con y ya podemos calcolar x:

J(=L+OO=L+OO ©=20
Y 20

Asi que los 400 € se reparten entre 20 personas y a cada uno corresponde 20 €.

Podemos comprobar que el resultado es correcto, ya que, si se retiran 4 quedon 16 personas y si cada vno recibe 5€ mas, en total se reparten: 16:25=400 €.

©.~ Calcula, de manera exacta, el didgmetro de vn cono de 251 cm? de volomen sabiendo que sv altura mide
150 milimetros. (1 ponto)

Sabemos del tema de geometria que estamos viendo gue el volomen de on cono es la
tercera parte del volomen de on cilindro, por tanto:

1
l/cono = E l/c///hdm

- V

cono

L
3

Como nos piden el didmetro, y sabemos gue el didmetro es el doble del radio, vamos a despejar el
radio de la expresion del volumen y con &l, calcolaremos el diametro.

> i3l

vel A B T 03 IR TR /ﬂ
3 wh h

Sustitoyendo los valores del volumen y de la altura, llegamos a:

oo PV 325 52 . & om
Th 715 157z

Por tanto, el didmetro es: 4 =25 cm

Bonus.- La resolocion de ona ecvacion de segondo grado se ha emborronado y hay partes que no se
aprecion.

ipuedes averigoar de gue ecvacion se trata?
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Comparando lo que no se ha borrado con la solucion general de vna ecoacion de segondo grado:

—AtA/..... - K_—bi\/bz—L}-a'c

4 2-a

b=9

a=2

Ademas, como sabemos que vna de las soluciones es x=-5, con ella podemos calcolar el discriminante:

e
L|.

Obtenido éste, podemos obtener el valor del término independiente c.

Obtenemos los valores de los coeficientes b y a de la ecuacién:{

5 > —9+J/A=-20 - +J/A=-20+9=-M

Si, A= (—ﬂ)2 =121 — b’ —4ac=121 yde aqui, como conocemos a y b, podemos despejar c:

b* —4ac=121 — 9*-42¢=121 —> g1-8c=121 — 81-121=8 — c=—%

Asique c=-5

Por tanto, a=2, b=9 y c=-5, y la ecvacidn es ZXZ'I'qX"S:O y su soluciones son -5 y V.
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